

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI... In Bucuresti la casa Administratiei...

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZA

Adevărul

Să te foresti, Române! de culu strein în casă.

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

ANUNCIURILE SI JUDETE SE PRINDE... Din STRAINETATE, direct la administratie...

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRATIJA

III, — BULEVARDUL ELISABETA, — III

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA

III, — BULEVARDUL ELISABETA, — III

Un omor juridic

REFORMA SCOLARA

Mizeriile din portul Braila

SINAIA

REFORMA INVETAMANTULUI

VIZITA MAIORULUI

CARTI DIDACTICE

Misterul de la Turnul Eiffel

LACRIMILE JEANEI

Bucuresti, 14 August 1891

Un omor juridic

Acum câte-va zile s'a petrecut înaintea consiliului de resboi al corpului al 2-lea de armată, un fapt care este viu comentat de întreaga presă românească.

Faptele sunt următoarele: Femeia Anica trăia necununată cu soldatul Cojocaru. Locotenentul Zadic, cu toate acestea, nu s'a sfiiat să pună în concurență amoroasă cu inferiorul său și urmarea și el pe aceeași femeie.

Ast-fel s'au petrecut faptele. Consiliul de resboi din Galați osindise pe Cojocaru la 6 ani de muncă silnică. Parchetul militar a făcut recurs înaintea consiliului de revizie pentru neaplicarea pedepsei.

Opinia publică s'a emoționat cu drept cuvânt în fața acestui verdict monstruos. Toată presa, chiar cea guvernamentală, găsește că Curtea de resboi a fost de o severitate exagerată.

In adevăr, sentința consiliului de resboi din București este o monstruoșitate; nu mă sfiesc un minut de a zice că ea este un omor juridic.

Spre a o dovedi n'am de cât să pun D-lui ministru de resboi în-trebarea următoare: "Care poate fi pedeapsa ce s'ar da unui soldat care, fiind în serviciu, în front, ar lovi pe Șeful superior al armatei, sau pe ministrul de resboi?"

Nefiind altă pedeapsă mai mare de cât munca silnică pe viață, să înțeleg că nu i s'ar putea da altă de cât acelu pe care Curtea de res-

boi din București a aplicat-o soldatului Cojocaru.

Așa dar, faptul de a lovi pe un superior în împrejurări cu totul independente de afaceri de serviciu, cu prilejul unui caz absolut personal și intim, să asimilează cu cea mai grea abatere de la disciplină, aceea de a lovi pe superior în front.

Nu este oare monstruos? Dar în cazul nostru lucrul are o însemnătate încă mai mare.

În ziua de astăzi, armata noastră ca și mai toate armatele europene, nu se compune din mercenari, din soldați de profesie, ci din cetățeni cari își îndeplinesc o datorie, cari plătesc cel mai greu impozit, acela al sângelui. Acești cetățeni-soldați sunt toți egali în fața legii. Disciplina militară, această faimoasă disciplină de care se vorbește atâta, nu poate exista între superior și inferior de cât atunci când e vorba de serviciu. Ea nu poate, nu trebuie să se transporte și în viața privată, căci alt-fel soldatul ar înceta de a fi om și ar deveni un rob uniformat.

Cum! Eu soldat, îmi fac datoria către Țara mea, supunându-mă pe un timp oare-care la lanțul greu al disciplinei, primind adese ori de superior un om inferior mie sub toate privirile; după toată jertfa libertății mele, să mai fiu expus ca acest superior să uzeze sau să abuzeze de gradul său pentru a mă insulta în tot ce am mai scump, și eu să nu pot să mă apăr fără a cădea sub lovitura pedepsei celei mai grele ce există în legile Țerei?!

Un asemenea sistem ar fi revoltător; Să revenim la verdict:

Cum a putut curtea de resboi să nu găsească nici o împrejurare ușurătoare în faptul:

1. Că locotenentul Zadic își înjosise gradul lepădându-se moralmente de densul în momentul când s'a pus în concurență amoroasă cu inferiorul său.

2. Că nu era vorba de afaceri de serviciu, ci de o înfrînire cu totul intimă și privată între superior și inferior.

3. Că Cojocaru a fost provocat prin insulte și lovirile suferite din partea locotenentului în niște împrejurări cu totul anormale.

Cum! Toate aceste împrejurări nu dau ele oare faptului comis de Cojocaru, dacă nu o scuză absolută, dar cel puțin o atenuare însemnată?

Dacă n'ar fi așa, am trebui să admitem de acum înainte, că, în virtutea pretinsei discipline, ori ce ofițer poate dispune după plac de nevasta sau de amanta (ceea ce în popor este aproape identic cu nevasta) unui soldat fără ca acest din urmă să își poată apăra onoarea conjugală sau amorul său.

Ast-fel înțeleg D-nii judecători militari disciplina? Să le fie de bine! Țara întreagă o înțelege însă alt-fel și să nu uite D-lor că armata este a Țarei și nu a Domniilor lor.

tațiune prin meetinguri ca o presiune ce s'ar exercita asupra justiției militare.

După mine, ar fi mai bine să așteptăm ca ultima instanță să se pronunțe și atunci vom vedea ce este de făcut.

În ori ce caz, lucru nu poate, nu trebuie să rămăie așa cum l-a croit consiliul de resboi din București, căci ar fi o monstruoșitate juridică și mai ales psihologică.

Verdicturi ca acela care a lovit pe soldatul Cojocaru ar face din ostașii Țarei niște ființe desbrăcate de ori ce demnitate, de ori ce simțământ omenesc.

Unor asemenea ființe degradate moralicește nu le poți cere nici bărbăție, nici abnegare, nici patriotism.

Dunăreanu

TELEGRAME

CONSTANTINOPOL, 13 August. Patriarhul ecumenic a murit.

CONSTANTINOPOL, 13 August. — Știri privitoare la prinderea unui al doilea francez la Ialova este neexactă.

D. de Raymond a fost pus în libertate; el a sosit azi sănătos la Rodosto.

Imormântarea Patriarhului se va face poimâine.

CHRISTIANIA, 13 August. — Congresul asociațiilor criminale s'a deschis azi; ministrul norvegian Bösch Reichenwald a fost ales președinte.

PARIS, 13 August. — D. de Freycinet se va întoarce probabil astăzi seară sau mâine.

LONDRA, 13 August. — Daily Chronicle anunță că regina ar dori să conferize D-ului Carnot marele cordon al Băii; Președintele va veni în primă-vară viitoare în Anglita.

LONDRA 13 August. — Daily News află din Alexandria, că desertorii trupeilor lui Osman Digma povestesc că derșișii s'ar fi strâns de cât va timp pe la marginile provinciei Dongola.

PARIS, 13 August. — Mișcarea trupelor care trebuie să ia parte la manevre s'a început azi.

FALIMENTUL UNGARIEI

BUDAPESTA, 13 August. — Din cauza lipsei de bani și spre a împiedica urcarea scontului, ministrul de Finanțe a pus la dispoziția pieței din Budapesta zece milioane de florini cu un scont redus.

MĂCELURILE DIN AMERICA

NEW-YORK, 13 August. — New-York Herald află din Valparaiso cu data de ieri, că batalia de Dominica a congresiștilor și a trupelor prezidențiale ar fi fost întreruptă în timpul nopții fără rezultat definitiv. Insurgenții ar fi dat de mai multe ori asalt liniilor lui Balmaeceda, dar au fost respinși, — a fost un mare măcel. Insurgenții au tăiat drumul de fier de la Saint-Iago la Valparaiso. Ziua de azi este liniștită.

LONDRA, 13 August. — Se telegrafiază din Lima „Agenției Reuter“ că atacul congresiștilor contra pozițiilor guvernamentale a fost respins. Președintele Balmaeceda a ordonat trupelor provinciei de a porni la Valparaiso.

NOI TURBURĂRI ÎN CREȚA

CONSTANTINOPOL, 13 August. — Guvernatorul din Creta a semnalat Portei o nouă fierbere în insulă; ea este pricinuită de manoperele comitetului crețian din Atena.

EXPORTUL GRĂNELOR RUSEȘTI

PETERSBURG, 13 August. — O ordonanță a ministrului de finanțe dispune ca grâul destinat exportului să nu coriie mai mult de cât 8% se cară, 3% amestecătură de alte grâuri și 1% de tarâte. Cele Palle amestecături nu vor fi admise exportului după 22 August stil vechiu la miezul nopții.

REFORMA ÎNVETAMANTULUI

De cât-va timp dăm loc în capul zăului unei serii de articole de mare interes privitoare la reforma învățământului.

În urma publicării acestei lucrări am primit un mare număr de scrisori din cari unele aprobă, altele combat sau discută ideile exprimate de colaboratorul nostru.

Reproducem astăzi una din aceste scrisori fiind-că tratează chestiunea într'un mod rațional și va fi urmată de altele cari vor contribui a face lumină prin discuțiune.

Se agită chestiunea despre necesitatea unei reforme în învățământ. Agitația aceasta rațională ori naturală, pune pe gânduri: diversele naționalități, diversele păături sociale, pe oamenii de ordine și pe anarhiști, pe capii de familie și chiar pe fie-care individ în parte dintr'un stat. Pentru ce? Pentru că de la o reformă a învățământului se așteaptă viitorul în care: fie-care naționalitate speră preponderanță, fie-care pătură socială voește conservarea ori cucerirea unor drepturi, fie-care individ chiar, așteaptă realizarea tendințelor sale respectiv de posteritate; căci, ori-ce s'ar zice, conținerea vieții de astăzi e începutul celei de mâine.

La o reformă a învățământului toți au așa dară interes, și toți trebuie să-l aibă!

Cu privire la statul nostru, eu gădesc că aice, o reformă a învățământului este foarte necesară; dar cea reformă n'as voi nici de cum să fie croită după un calapod nemțesc, chinezesc, sau chiar franțuzesc. Acea reformă as voi să țintească interesele noastre naționale, agricole, comerciale, economice, etc., avându-se în vedere studiul aprofundat asupra lor, făcute de oameni serioși în interiorul Statului nostru, iar nu în Germania, Franța sau altă parte. Nu avem noi nevoie să copiem originale străinilor. Nu sunt și nu vor putea fi nici odată interesele lor, ale noastre!

As voi iarăși ca reforma învățământului care urnează a se face, să îmbrățișeze toate interesele noastre, iar nu ca până acum, școalele noastre să producă numai savanți de toate speciile, ca cum ar putea fi țara numai de savanți!... și n'ar mai trebui ciobote, haine, hrană, etc., pe care savanții nu sunt în stare să le efectueze ei înșiși! Ași voi în un cuvânt, ca școala română să producă tot ce poate fi necesar diverselor ramuri de activitate socială-română; și cu chipul acesta, locurile ocupate astăzi de streini, ar fi ocupate mâine de români ajunși astăzi slugile străinului în chiar patria lor! La ce bună școala, dacă nu mi înlesnește traiul? zice românul; și cu drept cuvânt.

Avem noi oare astăzi meseriași români bine formați? N'avem. Avem mecanici români la căile noastre ferate? Puțin, sau chiar de loc. Avem noi oare personal român, preparat, pentru născândă noastră industrie? N'avem. Avem noi agricultori, vinicultori, viticultori, etc., cu cunoștințe solide de agricultură, vinicultură, viticultură, etc.? N'avem... N'avem nimic, afară de proletariat. De aceea agricultura noastră, relativ, merge prost. De aceea mâine poate nu va mai fi din industria noastră nici chiar ceia ce avem astăzi, descredându-se prin

rea voință... De aceea... De aceea stă românul pasiv, privind cum streinii se îmbogățesc în țara lui, iar el și puținul ce produce îl trimite peste fruntarii, cumpărând până și mazărea și linte pe care o găsește mai bună de cât a lui!

Și toate aceste din ce cauză? Din cauză că școala cum este astăzi organizată nu are ca basă de cât așa zisele „hautes études“ (studii înalte).

Va trebuie deci căutată altă bază școlă de mâine,

Dar școala pentru ași atinge în totul scopul, trebuie să producă și buni patrioți, buni cetățeni, buni părinți de familie.

În un viitor articol voi face o ochire generală. Senin

O NOUĂ CIOCNIRE DE TRENURI

BOLONIA 13 August. — O ciocnire s'a întâmplat lângă Bolonia, între un tren de mărfuri care venea din acest oraș și un tren de călători care venia din Florența; mai mulți călători și foehistul au fost răniți.

Mizeriile din portul Braila

Cu transportul de la gări mergem din an în an mai prost. Ne expunem miele noastre capitaluri și mărfurile noastre aduse la gări. Suntem siliți a le arunca în noroi și a le expune întemperiilor vremii. Trec săptămâni până și se-dă un vagon; și o dată vagonul încărcat, stă alte săptămâni până direcția se milostivește de a trimite o mașină. În sfârșit mizerii de tot soiul: lipsă de mușamale, furături de saci din vagoanele sosite, de care lipsă căile noastre ferate nu mai vrea să se închiețeze și ca culme la toate acestea, cei ce ne guvernează ne-au pregătit o altă pacoste

Vă este cunoscut deplorabila stare a pavajului din portul nostru. Anul trecut în sfârșit statul a luat asupra lui pavaarea acestor străzi, dându-se în întreprindere societăți de construcții. Am crezut că de acum vom scăpa de ticăloșiile de până acum, dar nu. Societatea de construcții a găsit cu cale ca din primă-vară să desfundă strădele să scoată pietrele ce compuneau vechiul pavaj, și în locul lor să pue pământ galben pentru nivelarea strădelor; iar lucrarea principală, pavaarea cu piatră, și-a rezervat se vede, a o face în secolul viitor, oaci vedem că până astăzi nu s'a îngrijit încă ca să se procure materialul trebuincios.

Ei bine toată vară a mers cum a mers; dar acum, în urma ploilor recente, pământul pus pentru nivelare s'a transformat într'o adevărată mocirlă; așa că căruțașii cari fac transportul din vagoane la magazii și din magazii la vapor, se vad puși în imposibilitatea absolută de a putea pătrunde prin aceste străzi cari sunt principalele din portul nostru.

Dia Sâmbătă s'a plătit în loc de 13 fr. descărcarea unui vagon 20 și 25 fr. și chiar cu acest preț nu se găseau cărași!

Bieții oameni, văzând că sunt expuși a și pierde vitele, singura lor bogăție, s'au hotărât astăzi de nevoie a înceta lucrul.

Vă puteți închipui ce însemnează acum, tocmai în toată campania de lucru o grevă a căruțașilor. Vapoarele s'au îngrămadit în port, la gări, la toate gările lăturănice vapoarele stau pe socoteala încărcăturilor și o zi de stare la un vapor nu costă de cât în-fima sumă de 50 lire sterlinge. Iar direcția cailor noastre ferate depeșează că, dacă până în 24 ore nu se vor goli vagoanele puse la dispoziția negustorilor, în mocirla sus descrisă, se vor supune toți la o amendă de un franc pe ceas. În sfârșit, nu vă voi povesti multe; pagubele ce deja s'au făcut, sunt enorme toată lumea comercială este revoltată contra acelor ce au permis ca să se desfundă strădele și totu sunt unanim în a recunoaște dreptatea greviștilor.

Cel de sus nu se mișcă de loc și dacă vor lăsa ca actuala stare de lucru să continue, și nu vor lua măsuri ca să se facă un pavaj provizor, greva căruțașilor forțamente va dura mult timp, și cu dinsa se primejduiește întreg exportul; se fac pagube enorme atât exportului cât și micului speculant, căruia îi va-

putrezi saciilor cu cereale pe la gari, precum si agriculturii...

CARTI DIDACTICE

Aritmetica lui Bărcănescu Actuala organizare pedagogică, impusă de progresele realizate...

Actuala organizare pedagogică, impusă de progresele realizate în alte țări...

Jumătate teoretică, jumătate practică, amintită aritmetică se ține strict în marginile programului oficial...

Sub această privire, aritmetica lui C. Bărcănescu, posedă merite incontestabile: exercițiile numeroase și problemele nimerite alese pentru a provoca curiozitatea elevului...

Lista de subscripție a ziarului Adevărul. Suma din urmă lei 1608.00 (Va urma) Total lei 1608.00

SINAIA

Toate să petrec aici ca de obicei: aerul este tot atât de curat, apa tot atât de limpede...

Lux ne mai pomeni, la vorbă, la mâncare, la haine, la mers, la strănutat, la tușit, etc.

Indată ce trenul de Lună dimineața a plecat și acest bărbat de Dumineca (Son-tagsmänner) sunt duși, pălăriile carii nu bău la ochii și rochiile de doliu sunt aruncate...

FRANȚA ȘI RUSIA

LONDRA, 13 August. — Se știe din Paris ziarului Times că amiralul Gervais ar aduce din Rusia un act încheiat între Franța și Rusia în privința afacerilor din China...

INFORMAȚIUNI

Monitorul oficial de astăzi publică o circulară a D-ului Poni către revizorii școlari.

D-și cere ca revizorii să se adune cu ajutorul învățătorilor următoarele date statistice:

- 1) Care e numărul real al copiilor în vîrstă de școală primară... 2) Cum se repartizează în fie-ce comună această populație școlastică... 3) Câte școli avem în fie-ce comună... 4) La ce depărtare se află fie-care cîntău fără școală... 5) De câte locale de școală dispunem pentru toate școlile...

rit mai mult sau mai puțin în toate aceste privințe; 6) În fine, cât a costat pe comună, pe județ, pe generații...

Aseară la orele 5 D. Prim-procuror Ștetescu cu D-l inginer silvic Stătescu și cu D-l inspector Cețianu s'a întrunit la Ministerul domeniilor spre a se înțelege asupra începerii anchetei...

D. Grigore N. Manu, directorul Regiei monopolului tutunului a plecat aseară în streinătate.

D. Cuțarida, antreprenorul palatului Justiției, ca să beneficieze până și de la mîncarea lucrătorilor, a înființat o cantină în curtea unde se clădește palatul...

Pentru cine nu crede, îi ținem la dispoziție la redacție o monedă de a D-lui Cuțarida.

Unii confrăți au anunțat că alegătorii colegiilor comunale din capitală vor fi convocați spre a alege mai mulți membrii demisionați...

D. N. Bărdescu, intern al spitalului Filantropia, a început să experimenteze la serviciul D-lui Dr. Leonte, noul tratament al D-rului Lannelongue contra tuberculozei.

Metoda a fost de curînd comunicată Academiei de medicină din Paris, și a atras atenția întregului corp științific.

D. Poni a luat o măsură laudabilă, pentru care îl felicităm. În comisiile pentru bacalaureat nu va mai numi pe profesorii ce dau lecții particulare.

Hotărârea D-lui Poni va face să înceteze un trafic rușinos, practicat în diferite rînduri, și despre care am vorbit la timp.

Balotagiul colegiului I de deputați de la Neamtu, se va face Dumineca viitoare.

Prin bugetul cel nou al Eforiei spitalelor s'a creat la spitalul Filantropia un post de inspector bucatar. Acest inspector nu s'a văzut până acum pe la spital.

Studentii universitari din Atena au vestit pe ai noștri, că vor trimite o delegație la congresul universitar ce se va ține la Giurgiu, în primele zile ale lunii Septembrie.

Medicii de batalion Ciurcu, Motescu și Oncescu au reușit la examenul pentru gradul de medic de regiment. Pe ziua de 1 Septembrie sunt trecuți în rezervă.

Compatriotul nostru, D. Max, laureat al conservatorului din Paris, va debuta la Odeon în Britanicus.

D-nii Florea Dianu și Stamatescu ingineri ai regiei au fost decorați cu ordinul Coroana României pentru silința ce au pus-o de a împodobi frumos și a face primirea Regelui la Târgu Ocna.

D. Maior Baldovici, comandantul Divizionului de jandarmi călări va pleca în Ungaria pe la finele lunii acestia fiind însărcinat să cumpere cai pentru școlile de ofițeri și de școlile de aplicație.

Aflăm cu multă părere de rău încetarea din viață a D-rei Maria Săgarceanu, fiica simpaticului căpitan Săgarceanu, comandantului companiei de dorobanți din Costești.

STIRI TELEGRAFICE

BERLIN, 13 August. — Gazeta Germaniei de Nord anunță că Impăratul a remis prin D. de Bettischer, sculptorului Hilgers, suma de 12.000 mărci pentru planul monumentului Impăratului Wilhelm I.

KIEL, 13 August. — Incrucișătorul chilian „Presidente Pinto“ a sosit după amiază; el a schimbat salutățile obișnuite cu staționarul.

MARSLIK, 13 August. — Curierul din Dahomey, anunță că în urma unei recente furturi au perit doi cuteri, un vapor italian și unul spaniol; sunt 18 victime.

BERLIN, 13 August. — Gazeta de Woss anunță că Emin-Pașa a sosit la 20 Mai la Târgu Ocna.

Dr. Sterie Ciurcu

Viena, IX, Pötkengasse, Nr. 10 Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici specialiști din Viena.

Vizita Maiorului

Se anunțase inspecția la al 32-lea de vînători. Fie-care se prepara. E șapte ore dimineața. Se începe vizita în infirmerie.

Salonul de vizite se umplu. Maiorul veni. Înainte să înceapă consultațiunile își aruncă privirile pe medicamentele aranjate pe fereastra infirmeriei.

Brigadierele infirmeriei e un bătrîn soldat, care de 12 ani n'a părăsit această modestă dar folositoare ocupațiune.

Brigadierele infirmeriei. — Da, D-le maior. Îi vom face îndată. Maiorul. — Nu de mult am făcut o cerere importantă de medicamente. Cred că nu s'a întrebunțat multe.

Maiorul. — Da, e adevărat, nu puteam să mă scap de el. Infirmeria era tot d'auna ploaie... Voi cere dublu de astă dată. Mai cu seamă observă că infirmeria să fie curată... și ținuta pentru inspecție.

Larsonvieux (murmurînd). — Dacă l'ar băga o dată unde-va, n'ar mai veni a doua oară. Maiorul. — Ce ai zis? Larsonvieux. — Nimic, D-le maior.

Maiorul. — Am auzit eu. Altă dată să nu mai vorbești ast-fel... Sunt mulți bolnavi astăzi? Larsonvieux (deschizînd ușa). — Vr'o 20, D-le maior.

Maiorul (în sine). — Două-zece!... mă scap eu de el acum... toți au același boală... lenevia... Dacă recunosc astă-zî trei sau patru bolnavi, a doua zi am deja 20. Ia spune acolo să facă mai puțin șgomot.

Larsonvieux. — Care, D-le maior? Maiorul. Acea cenzușe, acoperită cu hărtie galbenă. fără etichetă. Larsonvieux. Este faină de în. Remâne foarte multă. De mult timp nu n'am servit de ea.

Maiorul. — Trebuie să căutăm s'o întrebunțăm, ca să pot cere alta. Aseasta o să se strice. Larsonvieux. — Mai e și foarte mult unt de ricină... de doi ani... apoi mai e multă ipeucană foarte veche.

Maiorul. — Zi mai ipeucană... Bine o s'o ved acum. Păstrează această notă. Vom urma mîine cu lista de cele ce ne trebuie. (Uitîndu-se la ceas) Trebuie să termin vizita (Se așează la mesă și cheamă după listă) Pinocheau!

Maiorul. — Dar ce boală ai băește? Pinocheau. — (Scarpinîndu-și picioarul) Domnule Maior nu știu ce boală am, dar mă doare partea de sus a picioare...

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL”

FELIX DE STEYNE

Misterul de la Turnul Eiffel

Sfîrșitul unei petreceri Ceva mai încolo de Observator, în capul bulevardului Orleans, sunt pe stînga atelierele inginerului constructor Labruny...

făcut, cu părul negru tuns scurt, cu barba deasă și tăcută ascuțit, cum e moda. Se întoarce îndată în vestibul.

Când mai rămaseră două trepte până jos, Jeana se opri, și și încolăci brațele pe după gîtul tinărului. — Sunt cât tine de mare, D-le bărbate, zise ea sărutîndu-l. Erau căsătoriți numai de opt zile.

Era o blondă, cu fața diafană, cu trăsuri de o finețe rară, cu ochi mari umbriți de gene lungi, cu fisionomia plină de farmec.

— D. Fontanes, zise ea risgînată, mă găsește după gustul lui ca tata? — Dragă Jeano, răspunde Henric apucînd mîna nevastăii sale, să l'i-o sîrute, știți că nici o dată nu mă satur admirîndu-te și iubindu-te.

— Da, știu, dar n'am vreme. Aide copii, duceți-vă și să nu vă întoarceți prea târziu.

— Dar, tată, o să stăm până s'o încheide. — Până la unspre-zece... — Ne întoarcem la unspre-zece și jumătate, zis Fontanes.

Plimbarea aceasta. numai ei doi, li se părea o ștergărie. De opt zile D. Labruny îi întovărășise peste tot; ziua în câmpul lui Marte, seara la teatru.

Cum se detașo din trăsura dinaintea porții cheiului de la Orsay, se agită de brațul bărbatului ei o adevărată bucurie de copil, așa de veselă, așa de nebunată, că Henric îi aduse aminte de recomandațiile D-lui Labruny.

relor, deasupra genuchilor, mi se pare că am un fel de reumatism.

**Maiorescu**—Unde?

**Pinocheau**—La picior, de oare-ce observi că nu pot să umblu.

**Maiorescu**—Ia să vedei picioarele.

**Pinocheau**—Se desbracă spre a arăta scoțându-i țigete de durere, arată piciorul nu se vede nimic.

—Și te doare mult?

**Pinocheau**—Da Doamne! Maiorescu nu pot să dorm toată noaptea.

**Maiorescu**—(foarte serios) Suferi și de inimă?

**Pinocheau**—Nu, D-le Maiorescu.

**Maiorescu**—Sigur? Ia arată-mi limba.

**Pinocheau**—(scoțând limba) Nu... adică puțin tot am, dar mai mult sufer durerea piciorului.

**Maiorescu**—Bolnav două zile dimi neață și seara vei veni la infirmerie, brigadierul îți va pune cataplasme de făină de în pe toată partea bolnavă. Astăzi vei lua 50 de grame unt de ricină...

**Maiorescu**—Du-te băiete, dacă în două zile nu te faci bine vei veni încă odată... Al doilea!

**Wolkener**—(băiat frumos cu mustățile blonde) Present. (el intră dar ține capul foarte mult aplecat spre dreapta).

**Maiorescu**—Ce ai?

**Wolkener**—Am răcit se vede, D-le Maiorescu, nu pot să întorc capul spre stânga, mi se pare că din cauza, că am dormit azi noapte cu fereastră deschisă.

**Maiorescu**—Nu, nu e nimic. 24 ore se uită de servicii. (El scrie în caet) vei veni la infirmerie și îți se va aplica cataplasme de făină de în.

**Wolkener**—Mulțumesc Doamne Maiorescu.

(El ese, ținând capul tot la dreapta. În momentul când vrea să treacă pragul ulei maiorescu îl cheamă de odată. El uită boala ce are și întoarce capul la stânga).

**Maiorescu**—Bine nu uita să vii ca să îți se pună cataplasme, și dacă altă dată vei mai veni cu așa boală am să te trimit la închisoare... Aide... Du-te... să vie altul.

**Lesauvier**—Doamne! Maiorescu nu știu ce boală am dar mă simt rău de tot, n'am poftă de mâncare, și mă dor picioarele.

**Maiorescu**—Nu zici că ești pedepsit?

**Lesauvier**—Am fost reclamat pe nedrept.

**Maiorescu**—Îți ruinezi viața! În fine e treaba D-tale. Să îți ved limba. Te doare stomacul?

**Lesauvier**—Da D-le Maiorescu.

**Maiorescu**—Durere de cap ai câte odată?

**Lesauvier**—Da... apoi mă doare tot corpul.

**Maiorescu**—Foarte bine! Nu e nimic. O să iei trei-zece grame de Ipéacuană astăzi și tot atâta mâine. Să nu călărești 2 zile. Dacă nu îți va fi bine, n'am ce îți mai face; asta te privește pe D-ta. Alături...

[Intră Binard].

**Maiorescu**—Și tu ce ai?

**Binard**—Mă dor picioarele, D-le Maiorescu... cismele mi-au ros picioarele.

**Maiorescu**—(ridând) Ia arată-mi piciorul (Binard își arată piciorul unde se vede deosebită dar băiete, trebuie să te speli. Vei veni aici... Și îți se va pune un cataplasma de făină de în... astăzi și mâine... De stomac suferi?

**Binard**—Nu D-le Maiorescu... D-le Maiorescu, mă doare numai picioarele din cauza cizmelor...

**Maiorescu**—Da, o știu. Timp de patru zile să nu porți cizme. Dar tu ce ai? (către un bătrân brigadier). Ce ești așa de galben?

**Bătrânul**—D-le Maiorescu... Sunt foarte bolnav, mă doare tot corpul.

**Maiorescu**—Ia să ved ce ai?

**Brigadierul**—D-le Maiorescu, am frigiditate.

**Maiorescu**—Aide, o să îți se dea Ipéacuană și recunoșc că ești bolnav numai astăzi, dar să nu mai vii!

**Brigadierul** (făcând salutul militar). Mulțumesc, D-le maiorescu.

[În acest moment, înaintea unui soldat, abia mergând, având în mână acru de bolnav. Maiorescu îl examinează, pulsul, se uită la limba etc.].

**Maiorescu** (către bolnav). D-ta vei intra în spital. (către infirmier). Fă-i bilețul de primire în spital ca să-l iși scoale. E bolnav, acest cavalier, și va intra chiar astăzi. (Către bolnav) Nu e grav, ceea-ce ai, te vei face mai bine la spital... nu e nimic și-o spun încă o dată... dar nu primesc bolnavi la infirmerie.

Și vizita continuă, unii au durere de măsele, alții durere de cap, altul suferă de contuziuni.

**Maiorescu** și recunoaște pe toți bolnavii, și din 22 prezenți, un oare-care număr fiind congediați pentru un scurt timp, 74 sunt condamnați la cataplasme de făină de în, la ipéacuană, și la unt de ricină.

A doua zi, 17 din ei sunt cu totul vindecați. Trei intrând în infirmerie ca să ia unt de ricină n'au putut dormi câte-va nopți... și doi intră de ieri bolnavi, sunt trimiși la spital, de oare-ce un doctor de regiment nu trebuie să îngrijească de cât de soldați care se prefac bolnavi...

Și, la încheierea generalului, maiorescu pu să reînnoiască proviziunile sale de făină de în, ipéacuană și unt de ricină. Bolnavii luaseră tot ce era vechiu.

**Armand**

**Quintesența de parfum**

Distilat de mână experte și savante, Triple extract de flori ce'n sinul său conține Săpunul de Congo — al mai fin între fine Este parfum alce, al lumii elegante

Săpuneria Victor Vaisier, Paris.

Agent general pentru România: **J. Posmantir & Coie**, str. Smârdan, a București.

**CEREȚI HÂRTIEA DE ȚIGĂRĂ**

# CREANGA

din fabricile lui **ABADIE-PARIS** (HORS-CONCOURS)

Albeață fără seamăn, înecată extraordinară, gust dulce și plăcut, nu șgârle țigul, lipsă totală de glicerină, calitate igienică nelentrocăută.

Pentru cereți de probe sați comanda, a se adresa la D-na **OLGA C. CREANGA**, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemenței 26 și Str. da Școlii 73.

**ULTIME INFORMAȚII**

**Din cauza sărbătoarei de mâine, Joi 15 August, Sf. Maria, „Adevărul” nu va apare de cât poimăine Vineri la orele obicinuite.**

**Primim știrea din Veneția că M. S. Regina se află tot mai grav bolnavă.**

**Acum în urmă a avut două atacuri de nervi și isterie foarte grave, cari consternase personalul suitei Majestății Sale.**

**De asemeni tot ce s'a scris în mai multe ziare acum în urmă că D-ra Văcărescu va pleca de lângă Regina, sunt zgomote nefundate. D-ra Văcărescu continuă a fi favorita Majestății Sale, de care nu se poate despartea un moment măcar.**

**In aceste din urmă crize, D-ra Văcărescu a stat tot timpul lângă M. S. Regina.**

**In urma ploilor din urmă, strada dintre magazinele din portul Brăila devenind impracticabile, căruțașii s'au pus în grăvă, ast-fel că săptămâna aceasta ei n'au mai lucrat.**

Aflăm că D. medic-legist Minovic va fi numit membru în consiliul sanitar superior civil.

Iată numele D-ilor comisarii onorifici, aleși pentru dirijarea serbărilor funcționarilor comerciali: C. Săcărescu, Grigore Aritonovici, C. Dumitrescu, Jean S. hmidi, M. Georgescu, C. Titalata, H. Schwartz, C. Asente, P. Angelescu, Drăgulănescu, H. Cohn, Vertler, H. Schlechter, Al. Drăgulescu, Ștefănescu. C. Dumitrescu.

De asemeni D. Capșa a oferit pentru tombola un vas de flori prea frumos și mai multe bomboniere.

Societatea va încheia serbarea printr'un banchet dat în onoarea Primarului Capitalei.

Suntem rugați în mod stăruitor a repeta următoarea întrebare adresată onor. comitet din Iași al *Univ. neii femeilor române* pentru ca să fixeze timpul când are să se facă tragerea lotăriei.

In editura Librăriei Socec & Comp. au apărut de sub tipar: **Culegeri Literare**. Un frumos volum de 330 pag. conținând bucăți alese din scrierile diferitelor autori români, cu peste 50 ilustrații între cari portretele lui M. Kogălniceanu, I. C. Brătianu, V. Alexandri, C. A. Rosetti etc. etc. precum și ale mai multor literați români.

De vânzare la toate librăriile din țară.—Prețul unui exemplar 3 lei.

Zilele acestea a apărut o carte foarte importantă și de mult așteptată, ea se ocupă de **știința armelor** de D. Elian de la Gruia.

In 250 pagini și cu foarte multe gravuri, autorul face un curs însemnat de practică și teorie în știința armelor.

Cartea aceasta umple un gol simțit la noi în astă privință. Se vinde pe preț de 3 lei, și se pot adresa cererile la autor, București strada Popa-Tatu, Nr. 23.

**Administratia ziarului Adevărul** roagă stăruitor pe toți abonații săi, cari au fost vestiți de data expirării abonamentului D-ilor, să bine-voiască a se grăbi cu prentoarea, trimițându-ne costul lui prin mandat poștal, care se primește la toate oficiile poștate precum și la toate gările.

**Ultimul număr ce se va expedia a celor cari sunt în întârziere va fi acela de Duminică 18 a la corentei luni.**

Casa de Schimb **B. MAROU** din Strada Smârdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poșta, se comunică urătoarele cursuri:

4%	Renta amortisabilă	83 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5%	Imprumutul comunal (1883)	93 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5%	Imprumutul comunal (1890)	95
5%	Scris. funciare urbane	94
5%	Scris. funciare rurale	94 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5%	Renta amortisabilă	94 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5%	Scris. urbane de laud	95

**BIBLIOGRAFII**

Au apărut în editura „Librăriei Școlilor”, C. Șteța, următoarele cărți didactice, aprobate de onor. minister al Cultelor. **Arsenescu P.**, Desemnul liniar pentru clasa I-ii și II-a primară din nou revizuit și adăogit—30 bani; **Bălleanu Eniu**, Abecedarul Românilor—15 bani; **Ciocărlie I.**, Geografia județului Ilfov, împărțită pe plăși, formând fie-care câte o broșură a parte și alăturat fiind pe lângă fie-care harta județului Ilfov, precum și numeroase clișee în text 50 bani. **Ionescu Al. M.**, Istoria sacră a vechiului și nouului testament pentru clasele I, II și III-a primară, 50 bani; **Idem** Carte de citire bogat ilustrată, pentru clasele II și III-a primară, 70 bani; **Léwéque L.**, Gramatică franceză, anul IV-lea,—lei 3; **Speranță Th. D.**, Cheia Cărții, abecedar din nou revăzut—30 bani.

**FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL”**

**ARSÈNE HOUSSAYE**

# LACRIMILE JEANEI

XXXII

**Jeana și Aubépine**

El iubea foarte mult pe D-ra d'Armaillac și iubea foarte puțin pe Aubépine. Patima adâncă, grozavă, tragică, care l'a turburat înția oară, îl împedeca de a se mai gândi serios la cea de a doua. De altminterlea el n'oi nu era bărbat încă în toată puterea cuvântului.

Aceste două amoruri de ne învins pentru Marguerite Aumont și pentru D-ra d'Armaillac îl convinsesă că omul cel mai hotărât nu mai estăpân pe dânsul când l'a cuprins pasiunea.

XXXIII

**Cum se joacă O destinată**

Oare ca să-și învingă inima, D-ra d'Armaillac s'a întors la ducele de O-banez? Ea avea o patimă adevărată pentru cea frumoasă perle, — perle în număr de trei sute — toate frumoase și nu era n'oi una care să n'ăibă stră-

lucirea ei, nu era n'oi una care să nu fi trăit din viața Jeanei?

D-ra d'Armaillac le iubea mai mult încă fiind-că nu erau ale ei. Cum să nu le păsască, cum să nu le vadă în magiilor, cum să nu le simțeașcă dezmărdăriile lor dumnezeiești și nocturne?

Era un sacrificiu neauzit. Dar cum ea se gândea la Marțial, sacrificiul avea dulceața lui, — dacă se resemna pentru sacrificiu, căci ea nu știa încă ce are să facă.

Jana riscase de multe ori în lume cu această colietă așa de rară, zicându-se sus și tare că perlele erau false. Iar dacă cine-va îi spunea că de ce poartă perle false, ea nu răspundea: „veniți cereați-le și veți vedea că sunt adevărate”, ci se mulțumea a da numai din ochii...

D-na de Tramont îi făcuse oare-care observații că de ce poartă o colietă în cinci șiraguri ci o femeie măritată, dar Jeana îi arăta că colietta o înfrumuseța.

S'a întors într'o sară la ducele de O-banez, care se mira văzând că nu vine mai degrabă. O întâlnește de mai multe ori în lume dar nu vorbea aproape n'oi odată ca să-l dovedeașcă, că nu se gândea de fel la colietta lui.

— Te asigur, îi zise ea intrând, nu țiam vândut perlele.

— O știu bine asta,

— De unde o știu?

— Fără-că dacă le vindeai mi-ar fi venit îndată, căci juvaergii miți oferă toate juvaerile rare. Și mai la urmă dacă le vindeai...

— Și dacă le vindeam?

Ducele surise cu surisul lui de donjuan. — Mi-le plăteau.

— Ei bine și le aduc.

Zicând aceste cuvinte se deschie la mantel.

— Știi, eu n'am alt sorin, le-ai pus la gâtul meu și le aduc la gât.

— E cel mai minunat sorin din lume, păstrez și sorinul și colietta.

— Nu scumpul meu duce, sorinul te-ar oosta foarte mult; ar trebui în fie-care zi să pul juvaeruri nouă.

— Știi câte am! Ași face din tine o madonă, dacă ai vrea.

— Asta-i frumos, voesc să fiu madonă fără a fi venată.

D-ra d'Armaillac lui colietta de la gât.

— Ce nenorocire zise ducele, ele stau așa de bine la gât. Cum ori să se plietisească de acum înainte!

Cu toate că ducele puse oare-care expresiune în zicerea acestor cuvinte, Jana observă la dânsul un suris.

— Dacă ai fi sincer ai mărturisii că-ți place să capeți perlele; ele au umblat prin lume ast-feliu ce și cum n'ar mai fi trebuit să mai vie înapoi. O altă în-

locul meu nu îți le-ai fi mai dat poate. Ducele ascuzându-și jocal său, inima, s'a fi spunea că D-ra d'Armaillac găsise adevărul ougetărei sale intime: el fusese într'o grija vagă când puse perlele la gâtul Jaef; își zisesă că n'ar fi mult plătit o astfel de frumoasă ar fi o femeie, ea n'ar face cât o colietă de perle. Cu cinci șiraguri ar putea să plătească cinci femei din cea mai bună lume. De altminterlea admirația lui pentru Jeana căzuase întru cât-va.

Inse ea din spiritul de contra zicere se vede că dorea să aibă perlele cu ori ce preț, dar nu voia să se umilească deschizându-și inima. Cum se făca rugămintea să vină de la dânsul?

Ea începu prin a se face că se duce. Și totmai în astă seară ducele era așteptat la oer; Jeana deveni foarte melancolică, păstrându-și adorabilul său suris.

Ducele văzu că fruntea ei este înourată.

— Spune-mi ce ai căci ai ceva.

— Din ziua în care am venit aici am ceva.

— Vrei să-ți rizi de mine, zise ducele.

— Nu zeu, e iritant a a ști pe un om ca tine în prada tuturor femeilor din Paris; ești sfărâmat de animale.

Dhior dacă nu te iubeac, ele au plă-

**ACT DE MULȚUMIRE**

Subsemnații fiind asigurați la **Societatea de asigurare Mutuală UNIREA din București** și incendiindu-se prăvăliile din orașul Ploești situate în strada Franceză, ne credem datorii a exprima mulțumirile noastre sus zisele societății de modul culant cu care ne-a despăgubit de aceste daune.

Tache Ionescu, Manda C. Valinescu

**INSTITUTUL „KAPRI”**

6, Strada Pescăria-Veche, 6 BUCUREȘTI

Cursuri primare și gimnasiale în institut, preparații pentru liceele Statului, școala comerială și școala militară.

Examenle de finele anului pentru toate cursurile preluate în Institut, și depun de rigoroze la școlile Statului.

Educație distinsă, îngrijire maternă.

Pentru ori-ce informații a se adresa la institut în toate zilele de la 8—11 a. m. și 3—5 p. m. Toate cursurile încep la 1 Septembrie. Inscriserile se primesc de la 15 August.

Director, Baron Kapri-Moretzei.

**INSTITUTUL „CULTURA” GIURGIU**

Cursurile se deschid: Cel primar și grădina de copii, la 16 August. Cel secundar la 1 iulie Septembrie, conform regulămintelor școlilor publice.

Se primește elevi: Interne, semi-interne și externe. Se oferă prepari avantajoase. Informații se pot lua în ori-ce timp la Căncelăria Institutului.

Directoară, El. Ploșeanu

**LICEUL „LUMINA”**

60, Calea Rahovei, 60

Curs primar și liceal complet. Inscriserile încep de la 20 August, iar cursurile la 2 Septembrie precis și se preț de p'nsor publici.

Director, D. G. Godescu.

**DESPINA „MORNING” Institutul de Educație Pentru DOMIȘIOARE**

București, Str. Radu-Vodă, 19

Cursurile primare și liceale încep la 2 Septembrie viitor. Instrucțiunea conform programi Statului. Internat și mediații speciale pentru elevule ce vor urma școalele Statului.

Inscriserile în toate zilele în localul institutului între orele 9 a. m. până la 6 p. m.

Director, D-nei Paulina Marealamblo și D-nei Anna Bonnis.

**CARTI DE ȘCOLĂ** române, franceze, germane, latine și grecești.

Complex asortiment pentru cursul primar și secundar la

Librăria Școlilor C. SPETEA în fața Grădnii Snt. Gheorghe

Obiecte necesare de scris, desen și Pictură.

**Boalele sifilitice**

**NEPUTINȚĂ BARBATEASCA**

Vindecă după cele mai noi metode radicală fără durere și împedcând, după experiența de 19 ani. Specialist în boale secrete.

**Dr. T. H. ÖR**

STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea din Calea Victoriei prin strada Snt. Voievozi (tramway).

Consultafii de la 8 dim. până la 8 seara. Loc de astoptare pentru fie-care.

# la Lebadă

MAGAZIN de Incredere

**LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE**

găurești, 54, Str. Lipsean, 54, București

**OLANDA** Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cercașafuri.

**Serviciuri** Chifon, creton, schirțing, picheturi, etc. fețe de mese gerțete de olandă, prosopace, curețuri de pat și masă.

**Perdele** naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, pânză de transparente.

**Pianuri de șanal și flanelo sistem Dr. Heger.** gulere, manșete, cravate, giorapi, batiste, mânșuri, parfumerie, mărunțuri.

**Cămăși** complete pentru mariaje, comandele se efectuează prompt.

**Trusouri** Mare depou de Broderii și Danetele. Lingerie și alte articole pentru elevi și eleve din pensionate.

Mihălescu & Capitănescu.

**Mușamale** pentru invelit, sub garanția că sunt oare de oănești, iar nu cum le vinde samsarii amestecate cu jute.

**SĂRI ȘI PĂNZETURI** foarte bune vîncu pe preții fabricii, marfă foarte solidă.

**M. LITTMANN**

10, Strada Lipsean, 10, Et. I.

**550** Capete vite tamazlăc de rasă — parte jumătate sânge Durham — parte adevărată rasă indigenă porumbă — știut de vânzarea pe moșia Bărboșii Districtul Fălciu — sosirea prin gara Otenești depărtare 5 kilometri — și anume I

91 ” gonitoare

129 ” mînzate

550

Vânzare se face în total său în parte — din acest număr 64 vaci să află pe moșia Ruginosa — restul pe moșia Bărboșii.

Pentru ori-ce informații doritorii se pot adresa la sub-scribul.

N. I. CONSTANDAKI

Cel mai

# BUN

# LUHI

# Borvis

Recomandabil pentru a fi luat pur, sau amestecat cu vin, sirop sau cognac.

De vânzare în toată țara la magazinele de coloniale, droguerii și restaurante.

Pentru en gros a se adresa la D. A. G. Carisav, București.

**Se caută** pentru jumătatea lunii Septembrie o casă, bine distribuită, având cinci camere spațioase și dependințe. Se fie situată aproape de tramways.

A se adresa la administrația ziarului Adevărul sub No. 157.

NATURAL, 60 bani litru

# OTET

de Vin alb și negru pentru

# CASTRAVEȚI

MOLAN OPRESOU

Strada I. I. I., 80.

**INSTRUMENTE DE CHIRURGIE**  
La „Crucea Albă“

Obiecte cauciuc Asortiment  
PANSAMENTE complet  
BANDAJE Excep. promptă

— PREȚURI MODERATE —  
72, Calea Victoriei, 72 (vînzare de Pașagi)  
SUCURSALA 6, Str. Becebal, 6, (St. George)  
BUCUREȘTI.

**PENTRU VELOCIPEDIȘTI**

Ne-a sosit o mulțime de noutăți și accesorii trebuincioase.  
Cereți prospect la  
COMPANIA AMERICANĂ  
in Bille Eforiei, București.

**SANTAL CLERTAN**

PERLE DE ESENȚĂ PURĂ DE SANTAL

Perlele de Santal ale D-rului Clertan, preparate cu aprobarea Academiei de Medicină din Paris, conțin Esență pură sub un înveliș gelatinos subțire, transparent cu totul solubil și digestiv.

Ele posedă o eficacitate încercată în contra inflamațiilor sau catarelor bășiciei udului, în contra insfierbințelii și scurgerilor recente sau cronice ce se vindecă în puține zile fără a lăsa urme supărătoare. Perlele de Santal Clertan se pot administra în toate perioadele blenoragiei.

Santalul Clertan nu răspândește miros, nu produce nici o turburare în funcțiunile digestive contrariu preparajunilor întrebuițate până azi. Prin prețul cel mic, el este accesibil tuturor pungelor. Trebuie să se încredințeze că sticlucii poartă într-adevăr semnătura D-rului Clertan. O instrucțiune e alăturată. Se vinde cu de amănunt în toate farmaciile principale. — Cu ridicata: Casa FRERE, 19, RUE JACOB, PARIS, și la principalii droghiști. Prețul sticlucii 3 L. 50 B.

**Compania de Gaz din București**

**AVIS**

Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voinască a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.

Direcțiunea.

**PAPIER FAYARD & BLAYN**

Mai mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de gutural, iritațiuni peptului, dureri reumatismale, serinturi, răni, arsături, bășături.

Se află în toate farmaciile. — Asecei scaltitura noastră.

**Numai există amănare**

**IMPORTANT**

Cea mai favorabilă ocaziune d'a câștiga NUMAI CU UN SINGUR LEU 5.000 LEI

Cumpărați un bilet al loteriei de Bine-facere pentru construirea Bisericii și Școlii Evanghelice Calvină din Brăila. Autorizată de înaltul guvern cu Nr. 4.476 din 1890 și prin ord. Nr. 6.851 din 1891 a fixat ca ultimul și irevocabilul termen al TRAGEREI să fie la 16 SEPTEMBRE st. v. a. c., și care tragere se va și efectua ne-gresit în aceeași zi în Brăila.

Biletele se află de vânzare în București la depozitarul nostru principal D. R. Marcu (Casă de Schimb, Grand Hotel Continental), de unde și revânzătorii și pot procura bilete cu rabăt, iar în provincie expediază ori și ce sumă de bilete trimițându-i-se valoarea prin mandat poștal și sume mai mici prin timbre fixate a 10 banii în scrisori. Cumpărătorul din provincie a 10 bilete va primi un bilet ca Premiul pentru despăgubire de porto.

Câștigul principal 5.000 Lei		
1 a	5000	5000
1 "	2000	2000
3 "	1000	3000
60 "	100	6000
200 "	20	4000
30 "	15	450
295		Total . . . 20.450

Numerile câștigătoare se vor publica în Monitorul oficial, precum și în alte ziare din țară.

Biuroul Comitetului de organizare: Președinte, Ioan Hentze; V-Președ., G. Iani; Secr., A. NAGY; Casier, U. Waibl.

**Numai există amănare**

**BILINER SAUERBRUNN**

cea mai bună apă minerală naturală, acidul, recortitoare în timpul verei.

BILINER SAUERBRUNN intrunește două calități esențiale:

I. Calități potabile  
BILINER SAUERBRUNN este superioară la gust tuturor apelor minerale naturale ce se beau cu vin.

BILINER SAUERBRUNN este cea mai gustoasă apă minerală de beuf cu tot felul de siropuri.

H. Calități Higiene-Medicale  
BILINER SAUERBRUNN previne și modifică în mod eficace toate malditiile de stomach, de ficat, de Zahar și de Rinichi (nisip, piatră etc), precum și reumatismul, Guta, Catarul bășicel, etc. etc. etc.

BILINER SAUERBRUNN este analizată și recunoscută ca superioară de cele mai mari celebrități medicale.

Direcțiunea Izvoarelor în BILIN (Boemia)

Depozitari și reprezentanți generali pentru România  
L. DIMOVICH & Cie.  
Agențură-Comision, — BRAILA.

**Medicament necesar și sigur pentru bolile de stomac și conștințele lor!**

Conservarea sârăției se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a bunelor stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mistuirei, spre a obține un singe sănătos și a depăta părțile stricate ale singelui, este renamitul:

**BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA**

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neintrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăleală cu acrimă, fluctuosiții, vărsături, dureri și cărcel de stomac, la încălzirea stomacului, hemorizi, la hipocondrie, melancolie etc, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Flaconul mic 1 L. 50 b., flaconul mare 3 Lei.

**DEPOL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA**  
Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu“  
Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE.

NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiunea la serviciul sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri frantate însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară. — Tot aici se află:

**ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA**

Intrebunțarea cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rênilor și umfăturilor, spre exemplu la împietirea mamelor (țitelor) la intercarea copiilor (prin oprirea laptelui), la abcese, umfăături sanguinare, la cancer, beșicute purioase, la umfătura unghiilor (numit sugiu), la umfăturile teamatiche, scrântelii, la mâini crăpate. — Dosa Ln. 1.

**DEPOL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER**  
Farmacia „la Vulturul Negru“ la Praga 203 — III.

**SIROP DE Hrean-Iodat**  
(RAIFORT IODÉ)  
a Doct. J. BUCI

IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, aduce Copiilor bolnavi cele mai mari servicii vindecând îngurgitarea Ganglionilor gâtului, Rachitismul și Flaciditatea mușchilor — Palaoarea Erepțiunele pelei — Crustele, etc. Inlocuiește untura de pește; nu numai că este un fluidifiant, dar este și un depurativ energetic.

PARIS, 22, RUE DROUOT SI LA PHARMACISTE

Dupa scurta întrebuințare devine indispensabil ca

**PASTĂ DE DINȚI.**

Frumusețea Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinții aprobată de consiliul sanitar.

**KALODONT**

de la fabrica F. A. SARG's Sohn & C-nie O. Viena  
Farmisort al Curței I. R.

Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magasinurile cu Paufumerie, în Provincie la D-nii R. & Samitca, la Brăila, D-nii Anton Drömmner și I. R. Paulis, farmacisti la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Ploesti, la D-nu Friedrich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nu Oravelz, farmacist la Focșani.

Reprezentant și Depozitar pentru România D-nu  
VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București.  
Cereți numai „Kalodont lui Sarg“ și scriți-vă de contrafuzeri.

**DROGUERIA CENTRALĂ**  
Mih. Stoescu  
Farmacist BUCUREȘTI

Str. Academiei, Nr. 2 (casele Dr. Steiner)

(Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU)

Noi și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatorii de fotografie, SPECIALITAȚI FARMACEUTICE

PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA

Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc.

Serviciu prompt, prețuri moderate

NB. Comandele se efectuează în toată țara.

**PUBLICAȚIE**

Nouă-spre-zece magazine (19) și mai multe apartamente sunt de închiriat de la Sft. Dimitrie 1891 în stradele Carol I, Căldărari și Cheiul Dâmboviței.

Doritorii se pot adresa la portar iar pentru contract la subsemnatul în Strada Dorobanți, Nr. 54, în toate zilele de dimineață orele 6 până la orele 8 și 9 seara.

Maior, N. Lămoțescu  
64, Cal. Dorobanților, 64.

**ȘCOALA DE CROITORIA ACADEMICĂ**

CURS PENTRU BĂRBAȚI ȘI CURS PENTRU FEMEI

De tot felul de HAINE DE BĂRBAȚI, de DAME, de COPII, cât și de uniforme lîngerie, după sistemul cel mai practic și conform cerințelor moderne, luându-se măsuri de pe corp și fără multă calculație.

Damele vor fi instruite în lucrări practice de o Doamnă.

Inscrierile în tot-d-a-una pentru aceste cursuri se pot face prin corespondență. Consultațiuni zilnice de la 8-9 și 1-2 ore a. m. Caf. National, etajul II, Nr. 3.

Directoarea școlii, H. Stein.

**TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU**  
BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

**SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE**

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE —

**Fumătorilor de Cigarete!**

Atragem atențiune, că cumpărând hârtia pentru cigarete: „Les cent marques“ [Surenirile expozițiunii din 1889] pe lângă avantajul a fuma o hârtie absolută fără elor și celiă, substanțe vătămătoare sănătății, mai al ocaziune: ea deslipind coverturile cărticelelor, a și aranja o colecțiune de 100 diferite gravuri frumoase cari fiecare din ele, reprezintă un alt monument principal, a diferitelor țări, cari au participat la marea Expozițiune universală a Franței în 1889.

— A se feri de contra-faceri! —  
Fie-care foită poartă ca marcă „Papier de France“ și pe fie-care covertură: Henri Brieu. — Paris

Agent pentru România: A. Feldmann  
3, Strada Decebal, 3, București.

**De vânzare**

una garnitură mașini de treceat putere 10 cal, o Batoază de hăt porumb, Clayton nouă și un Vapor în stare cea mai bună. — A se adresa Strada Teilor, Nr. 83, București.

**MERSUL TRENURILOR**

**PORNESC DIN BUCUREȘTI:**

**București-Iași**, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploesti 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pașcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploesti 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

**București-Vaslui, Brăila-Galați**, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploesti 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rimnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop-

tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

**București-Verciorova**, direct accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — În persoane pleacă din București 8:10 dim., din Titu 9:39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11:37, din Costești 12:11 p. m., din Slatina 1:46 p. m., din Piatra Olt 2:29 p. m., din Craiova, 4:04 p. m., din Filiași 5:18 p. m., din Turnu-Severin 7:59 seară, sosește în Verciorova 8:25 s. — Fulgerul pleacă din București 4:03 seara,

din Titu 5:06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.

**București-Craiova**, direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

**București-Pitești**, direct, persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

**București-Galați**, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploesti 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R.-Sărat 3,49 p.m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

**București-Predeal**, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploesti 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7:35 d., din Ploesti 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploesti 10,48 d., din Câmpina 10,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

**București-Giurgiu**, direct, (fulger), pleacă din București 5,35 dim., sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din Bucurști gara de

Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,56, sosește Giurgiu 7,48 s.

**București-Călărași** Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,58 d., Slobozia 12,05 p. m.

**SOSESC ÎN BUCUREȘTI**

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s.  
Din Vaslui-Galați 8,40 d.  
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.  
Din Galați 5,10 s.  
Din Verciorova 11:15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.  
Din Craiova 12,55 p. m.  
Din Pitești 9,10 s.  
Din Călărași 6,25 s.  
Din Giurgiu 3,55 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.

București. — Tipografia Thoma Basilescu, Bulevardul Elisabeta, 111.